

49 Plurianual do Município para 2018 e 2021, Lei Municipal nº
50 7.918/2017 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes
51 Orçamentárias para o exercício de 2018, e Lei Municipal nº
52 7.954/2017 que dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual e suas
53 alterações, no valor de R\$ 248.501,95 - Secret. Munic. de
54 Obras Trânsito e Segurança. Pavimentar a Rua Oscar Ferreira
55 de Jesus 1ª etapa” - PODER EXECUTIVO. **PROJETO DE LEI**
56 **Nº 102/2018** – "Abre Crédito Especial por Auxílio /Convênio,
57 no Orçamento Municipal, altera as Leis Municipais nº
58 7.884/2017, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município
59 para 2018 e 2021, Lei Municipal nº 7.918/2017 que dispõe
60 sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de
61 2018, e Lei Municipal nº 7.954/2017 que dispõe sobre a Lei
62 Orçamentária Anual e suas alterações, no valor de R\$
63 763.087,66 - Secret. Munic. de Obras Trânsito e Segurança.
64 Pavimentar a Rua Oscar Ferreira de Jesus 2ª etapa ” PODER
65 EXECUTIVO. **PROJETO DE LEI Nº 103/2018** – "Autoriza o
66 Poder Executivo a conceder incentivo à Empresa Dacolônia
67 Alimentos Naturais LTDA.- PODER EXECUTIVO. **PROJETO DE**
68 **LEI Nº 104/2018** – Altera dispositivos da Lei Municipal nº4.693,
69 de 29 de junho de 2005, que "Cria o Conselho Municipal da
70 Juventude do Município de Santo Antônio da Patrulha e dá
71 outras providências". - PODER EXECUTIVO. **PROJETO DE LEI**
72 **Nº 105/2018** – “Autoriza contratação temporária de
73 excepcional interesse público e dá outras providências - 01
74 Monitor de Música/Escaleta.” PODER EXECUTIVO. **PROJETO**
75 **DE LEI Nº 106/2018** – “ Autoriza contratação temporária de
76 excepcional interesse público e dá outras providências - 01
77 Monitor de Jiu-Jitsu”. PODER EXECUTIVO. **PROJETO DE LEI**
78 **Nº 107/2018** – “Autoriza contratação temporária de
79 excepcional interesse público e dá outras providências - 01
80 Monitor de Canto /Coral.” PODER EXECUTIVO. **PROJETO DE**
81 **LEI Nº 108/2018** – “Autoriza contratação temporária de
82 excepcional interesse público e dá outras providências - 01
83 Médico Ginecologista e Obstetra”. Of. 246/18 GPM -
84 Encaminha respostas aos requerimentos de viabilidades de
85 denominação de ruas e estradas da CCJ. Of. 260/18 GPM -
86 Encaminha respostas aos requerimentos nº708/17, Indicações
87 de nº09, 014 e 024/18 e Of. nº017 e 090/18. oriundos do
88 Poder Legislativo. Of. 278/18 GPM - Comunica a Ação Direta
89 de Inconstitucionalidade da Lei Municipal nº 7.804, de 18 de
90 abril de 2017. Of. Mens. 271/18 GPM - Encaminha resposta ao
91 ofício nº 930/17 referente a viabilidade técnica do Projeto de
92 Lei 235/17. Of. 274/18 GPM - Encaminha respostas ao of.
93 nº014/18, Ind. Nº04, 016 e 017/18 e dos Req. Nº 041, 050 e
94 063/18. Of. 287/18 GPM - Encaminha estudo de impacto de
95 vizinhança EIV – Cemitério. Convite Festa Divino Espirito
96 Santo e Santo Antônio, de 1º a 13 de junho de 2018. –

97 **INDICAÇÃO Nº 032/2018 – RODRIGO MASSULO** – Para que a
98 Secretaria Municipal de Cultura proporcione maior incentivo
99 ao teatro, trazendo peças para a cidade, tendo em vista os
100 inúmeros e talentosos artistas existentes no município.
101 **REQUERIMENTO Nº 106/2018 – PODER LEGISLATIVO –**
102 **VOTO DE PROFUNDO PESAR** pelo falecimento do Ilustríssimo
103 Senhor José Cardoso de Oliveira, fato ocorrido na última
104 domingo, dia 18 de março do ano de 2018. **REQUERIMENTO**
105 **Nº 107/2018 – CHARLIS SANTOS-** VOTOS DE
106 **CONGRATULAÇÕES** a Igreja Batista e aos Pastores Felipi
107 Niemeyer e Cristiane Niemeyer, pela brilhante realização do
108 Evento da Festa das Nações, que abriu a campanha de
109 Missões Mundiais, ocorrido no ultimo domingo dia 18 de
110 março, às 19h na IBSAP. **REQUERIMENTO Nº 108/2018 –**
111 **JAIR BELLOLI** - Solicita ao Excelentíssimo Senhor José
112 Francisco Ferreira da Luz, Prefeito Municipal, que ocorra uma
113 reunião com o proprietário do terreno localizado ao lado da
114 Escola de Educação Infantil Fatia do Sol, bem como com a
115 Diretora da escola. **REQUERIMENTO Nº 109/2018 – ANDRÉ**
116 **SELISTRE** - Solicita ao Ilustríssimo Senhor Jairton Vieira,
117 Presidente da COOPERNORTE, para que providencie a troca
118 do poste nº 16183 na localidade de Cerro no Monjolo, antes
119 conhecida como Morro São Miguel, interior de Santo Antônio
120 da Patrulha, em razão de que o poste existente está podre, o
121 que está causando transtornos aos moradores.
122 **REQUERIMENTO Nº 110/2018 – ERONITA ANDRADE E JOÃO**
123 **LUIS MOREIRA:** Solicitam a Ilustríssima Senhora Magda
124 Bartikoski, Secretária Municipal da Saúde, para que estude a
125 viabilidade de aumentar o número de vezes para remarcação
126 de consultas, que são efetuados às terças-feiras e quintas-
127 feiras, em razão da grande demanda existente, bem como que
128 o horário feito pela responsável por estas remarcações, seja
129 feito dentro do horário de serviço evitando, assim, o
130 pagamento de horas extras. **REQUERIMENTO Nº 111/2018 –**
131 **RODRIGO MASSULO** – Solicita ao Excelentíssimo Senhor
132 José Francisco Ferreira da Luz, Prefeito Municipal, para que
133 estude a viabilidade, junto à secretaria Municipal de Obras,
134 do reasfaltamento nos locais onde as terceirizadas da Corsan
135 abriram buracos para o esgotamento na Francisco Borges de
136 Lima. Salienta-se que os moradores, bem como os condutores
137 de veículos que passam pela via, solicitam o reparo urgente,
138 tendo em vista que o trabalho foi efetuado há vários dias, não
139 havendo a recuperação até o presente momento.
140 **REQUERIMENTO Nº 112/2018 – VALTAIR ANDRADE** – Para
141 que sejam remetidas a esta Casa Legislativa, no prazo legal
142 de 30 (trinta) dias, informações sobre qual a previsão para as
143 efetivações e/ou construções de redes de abastecimentos de
144 água que vão beneficiar inúmeras famílias residentes nas

145 localidades de Lagoa dos Barros, Portão II, interior do
146 Município. **REQUERIMENTO Nº 113/2018 – SAMUEL SOUZA –**
147 **VOTOS DE CONGRATULAÇÕES** aos dirigentes do Esporte
148 Clube Jaú, Lomba da Páscoa, e aos envolvidos na excelente
149 Janta Baile realizada no sábado, dia 24/03 p.p, bem como ao
150 musical Adriano Vidal e Boteco do Amarildo. **REQUERIMENTO**
151 **Nº 114/2018 – ADELINO STECANELA –** Como está o processo
152 e quando ocorrerá a instalação do tomógrafo, junto ao
153 Hospital Municipal de Santo Antônio da Patrulha, equipamento
154 este que vai agilizar os diagnósticos, e assim salvar mais
155 vidas. Sendo que em 2015 foi informado a esta Casa a
156 devolução do tomógrafo doado pela Santa Casa de
157 Misericórdia ao Hospital Santo Antônio, tendo em vista o
158 município ter recebido, da Universidade Federal de Rio
159 Grande, em doação, um tomógrafo em melhores condições e,
160 com baixo custo para instalação. **REQUERIMENTO Nº**
161 **115/2018 – ADELINO STECANELA –** Qual o convênio
162 existente entre o Posto de Saúde Central e o Hospital
163 municipal para a realização dos exames de Eco, sendo que os
164 exames eram agendados e feitos no Posto de Saúde e agora
165 estão sendo feito apenas pelo Hospital Santo Antônio.
166 **REQUERIMENTO Nº 116/2018 – RODRIGO MASSULO –**
167 Solicita ao Ilustríssimo Senhor GABRIEL SILVA LORENCI,
168 Gerente Local da CORSAN, solicitando que seja feito o
169 reasfaltamento nos locais onde as terceirizadas da Corsan
170 abriram buracos para o esgotamento na Rua Cel. Francisco
171 Borges de Lima. Salienta-se que os moradores, bem como os
172 condutores de veículos que passam pela via, solicitam o
173 reparo urgente, tendo em vista que o trabalho foi efetuado há
174 vários dias, não havendo a recuperação até o presente
175 momento. **REQUERIMENTO Nº 117/2018 – MARCELO**
176 **SANTOS -** Informações se estão sendo observadas as
177 medidas previstas no PPCI – Plano de Prevenção e Proteção
178 contra Incêndio, nas Escolas Municipais do Município de
179 Santo Antônio da Patrulha. **REQUERIMENTO Nº 118/2018 –**
180 **SAMUEL SOUZA -** Qual o critério de desempate utilizado para
181 a classificação dos inscritos no Processo Seletivo para a vaga
182 de Operário Especializado. Salienta-se que teve candidatos
183 inscritos que já trabalharam na Prefeitura fazendo esse
184 serviço e que não foram selecionados. **REQUERIMENTO Nº**
185 **119/2018 – MARCELO SANTOS -** Solicita ao Exmo. Senhor
186 Ronald Krummenauer, Secretário de Estado da Educação,
187 para que informe a esta Casa Legislativa se estão sendo
188 observadas as medidas previstas no PPCI – Plano de
189 Prevenção e Proteção contra Incêndio, nas Escolas Estaduais
190 do Município de Santo Antônio da Patrulha. **PED. PROV. Nº**
191 **170/2018 – JAIR BELLOLI –** Recuperação com patrolamento e
192 ensaibramento da Travessa 20, na localidade de Ribeirão até

193 a localidade de Palmeira do Sertão, bem como conserto do
194 bueiro localizado na frente da residência do Senhor Sérgio na
195 mesma via, sendo que os canos já se encontram no local,
196 vindo a atender reivindicação de moradores locais. **PED.**
197 **PROV. Nº 171/2018 –JAIR BELLOLI** – Recuperação da Rua
198 Pedro Silveira Braga, localizada no Bairro Bom Princípio,
199 vindo a atender reivindicação de moradores locais. **PED.**
200 **PROV. Nº 172/2018 – JAIR BELLOLI** - Limpeza com capina
201 com a Bobcat, na Rua Alameda Paladino, localizada no Bairro
202 Madre Tereza, vindo a atender reivindicações de moradores
203 locais. **PED. PROV. Nº 173/2018 –JAIR BELLOLI** - Limpeza
204 com roçada das laterais da estrada geral de Boa Vista, vindo
205 a atender reivindicações de moradores locais. **PED. PROV. Nº**
206 **174/2018 – ERONITA ANDRADE E JOÃO LUÍS MOREIRA** –
207 Que seja efetuada a reforma e limpeza das calçadas, que
208 estão tomadas por matos, impedindo a passagem dos
209 pedestres e passando uma má imagem do município na
210 questão de estética. **PED. PROV. Nº 175/2018 – RODRIGO**
211 **MASSULO** - Roçada na Estrada Teobaldo L. Machado, na
212 localidade de Barro Vermelho, em razão de que quase houve
213 um grave acidente, em razão do mato existente, o que
214 ocasionou a falta de visibilidade. **PED. PROV. Nº 176/2018 –**
215 **RODRIGO MASSULO** - Colocação de uma tampa em um bueiro
216 na Rua Pedro de Borba, na localidade de Vila Palmeira,
217 próximo ao numeral 91. Ressalta-se que foram até o local,
218 juntaram a tampa quebrada, colocando-a no local, porém o
219 problema não foi resolvido, tendo em vista que, por estar
220 quebrada, a tampa não impede o mau cheiro, especialmente
221 nos dias de chuva, o que está causando transtornos aos
222 moradores. **PED. PROV. Nº 177/2018 – RODRIGO MASSULO** -
223 Instalação de uma parada de ônibus nova, com banco, na Rua
224 Abílio Vargas da Silva, atendendo solicitação dos moradores.
225 **PED. PROV. Nº 178/2018 – RODRIGO MASSULO** - Colocação
226 de uma caçamba de cascalho nas proximidades do nº 570, ao
227 lado do Sr. Darci Jacob, na localidade de Arroio do Carvalho,
228 atendendo solicitações dos moradores. **PED. PROV. Nº**
229 **179/2018 – VALTAIR ANDRADE** - Melhorias através de
230 patrolamento e ensaibramento da Rua Tomaz Bento Cardoso,
231 localizada no Bairro Jaú. **PED. PROV. Nº 180/2018 – JOÃO**
232 **LUIS MOREIRA E SAMUEL SOUZA** - Ensaibramento e
233 patrolamento nas Travessas 20 e 40 localizadas em frente ao
234 Parque de Exposições na localidade de Barro Vermelho;
235 Patrolamento e Envaletamento da Estrada Geral de Evaristo,
236 Baixa Grande e Furnas; Conserto de um bueiro no Monjolo, na
237 entrada de Cantagalo. **PED. PROV. Nº 181/2018 JOÃO LUIS**
238 **MOREIRA, ERONITA ANDRADE, SAMUEL SOUZA, JORGE**
239 **ELOY, E ANDRÉ SELISTRE** - Ensaibramento e patrolamento,
240 com abertura de valetas, na estrada de Sertão do Cantagalo,

241 iniciando no Monjolo até a divisa com o município de Rolante;
242 Construção de um pontilhão, próximo ao Mercado Meregalli,
243 na localidade de Bom Retiro, no lugar do bueiro de cano de
244 metro. **PED. PROV. Nº 182/2018 – MANOEL ADAM** -
245 Manutenção na Estrada Antônio Alves Pinheiro e estrada
246 Pedro Luiz dos Santos, na localidade de Barro Vermelho,
247 Interior do Município, com patrolamento e colocação de
248 saibro; vindo atender reivindicações dos moradores
249 locais. **PED. PROV. Nº 183/2018 – MARCELO SANTOS** -
250 Patrolamento e ensaibramento das estradas de Montenegro,
251 Barrocadas e Chicolumã, e demais regiões do 3º distrito, bem
252 como todas as estradas do 2º distrito. **PED. PROV. Nº**
253 **184/2018 – MARCELO SANTOS** Recuperação da estrada da
254 localidade de Passo das Moças, onde passam os ônibus
255 escolares, em frente à Saibreira. **PED. PROV. Nº 185/2018 –**
256 **SAMUEL SOUZA E JOÃO LUÍS MOREIRA** - Iluminação pública
257 nas estradas principais e becos existentes no 2º e 3º
258 Distritos. **PED. PROV. Nº 186/2018 – RODRIGO MASSULO** –
259 Seja realizada uma operação tapa-buraco na entrada da Rua
260 João P. da Luz, próximo ao Xis do Beleza, na Várzea. **PED.**
261 **PROV. Nº 187/2018 – SAMUEL SOUZA** - Construção de rede
262 de escoamento de água pluvial na Rua Marcos Cristiano
263 Fioravante, na altura do nº 1000, no Bairro Santa Terezinha.
264 **EXPEDIENTE DO DIA: Vereador JOÃO LUIS MOREIRA:**
265 Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem como
266 público presente. Solicitou verbalmente para que a Secretaria
267 de Obras realize uma limpeza no entorno da Sede da
268 comunidade do Bairro Assis Brasil. Solicitou para que a
269 Prefeitura dê uma atenção nas ruas do bairro Assis Brasil,
270 tendo em vista a péssima qualidade dessas ruas. **Vereador**
271 **MANOEL ADAM:** Cumprimentou o Presidente, Colegas
272 Vereadores bem como público presente. Solicitou verbalmente
273 em nome da bancada do PMDB, explicações do Ministério da
274 Educação do motivo das obras do prédio novo da FURG
275 estarem paradas, solicitou também que seja enviado separado
276 para o Ministro Eliseu Padilha, bem como para o Deputado
277 Federal Alceu Moreira pedido para intervenção no assunto
278 com a finalidade de conseguir recursos para terminar as
279 Obras dessa Universidade tão importante para o município.
280 **Vereador MARCELO SANTOS:** Cumprimentou o Presidente,
281 Colegas Vereadores, bem como público presente O Edil
282 reportou-se aos requerimentos onde solicita informações se
283 estão sendo observadas as medidas previstas no PPCI –
284 Plano de Prevenção e Proteção contra Incêndio. Solicita ao
285 Exmo. Senhor Ronald Krummenauer, Secretário de Estado da
286 Educação, para que informe a esta Casa Legislativa se estão
287 sendo observadas as medidas previstas no PPCI – Plano de
288 Prevenção e Proteção contra Incêndio, nas Escolas Estaduais

289 do Município de Santo Antônio da Patrulha. **Vereador**
290 **SAMUEL SOUZA:** Cumprimentou o Presidente, Colegas
291 Vereadores, bem como público presente. O Edil solicitou,
292 verbalmente, que a Secretaria de Obras realize melhorias nas
293 Travessas 20 e 40 na localidade do Barro Vermelho, bem
294 como melhorias nas estradas da localidade do Passo do
295 Sabia. O Edil reportou-se aos requerimentos onde solicita
296 melhorias na iluminação pública nas estradas principais e
297 becos existentes no 2º e 3º Distritos. **Vereador VALTAIR**
298 **ANDRADE:** Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores
299 bem como Público presente. O Edil falou da dificuldade que a
300 localidade da Lagoa esta passando em virtude de uma falta de
301 diálogo entre a Prefeitura e o Daer, já que segundo a
302 Prefeitura o Daer está bloqueando o início das Obras da
303 perfuração de poços artesianos, questionou de fato os
304 motivos para essas obras não iniciarem, já que os recursos
305 estão há mais de um ano depositados nos cofres públicos.
306 Falou, em aparte, o **Vereador DIRCEU MACHADO:** Explicou
307 que a Prefeitura precisa da liberação do DAER tendo em vista
308 que as obras cruzam a Rodovia 030, destacou a importância
309 dessa obra para a comunidade, que há muito tempo busca
310 essa demanda. Prosseguiu o **Vereador VALTAIR ANDRADE:**
311 O Edil destacou que o Executivo necessita colocar pressão no
312 Daer, não sendo aceitável mais de um ano de demora para
313 uma reposta. **Vereador ADELINO STECANELA:** Cumprimentou
314 o Presidente, Colegas Vereadores, bem como público
315 presente. O Edil falou sobre sua indignação em relação à
316 saúde do Municipal, questionou da Secretaria de Saúde
317 explicações sobre a Santa Casa, dos valores, serviços
318 prestados, citou que vem recebendo inúmeras reclamações
319 dessa pasta. Falou sobre os equipamentos que eram do Posto
320 de Saúde e foram enviados para a Santa Casa. Falou em
321 aparte a **Vereadora ERONITA ANDRADE:** A Edil falou sobre
322 os exames que eram realizados diretamente no Posto de
323 Saúde Central, que eram mais ágeis que hoje em dia, que são
324 feitos pela Santa Casa. Questionou também os motivos dessa
325 troca. **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA:** Falou que sempre que
326 entra em contato com o Oscar, diretor da Saúde, é muito bem
327 atendido, bem como tem suas demandas sempre respondidas.
328 **Vereador ANDRÉ SELISTRE:** Cumprimentou o Presidente,
329 Colegas Vereadores, bem como Público presente. O Edil
330 reportou-se aos requerimentos onde solicita ao Ilustríssimo
331 Senhor Jairton Vieira, Presidente da COOPERNORTE, para
332 que providencie a troca do poste nº 16183 na localidade de
333 Cerro no Monjolo, antes conhecida como Morro São Miguel,
334 interior de Santo Antônio da Patrulha, em razão de que o
335 poste existente está podre, o que está causando transtornos
336 aos moradores. Ensaibramento e patrolamento, com abertura

337 de valetas, na estrada de Sertão do Cantagalo, iniciando no
338 Monjolo até a divisa com o município de Rolante; Construção
339 de um pontilhão, próximo ao Mercado Meregalli, na localidade
340 de Bom Retiro, no lugar do bueiro de cano de metro. O Edil
341 falou sobre a necessidade urgente de o Executivo nomear um
342 Secretário de Agricultura, tendo em vista que hoje o
343 responsável pela pasta é o Secretário de Obras, André
344 Randazzo. Falou, em aparte, o **Vereador RODRIGO**
345 **MASSULO**: Concordou com o colega sobre a necessidade
346 urgente de nomeação do Secretário de Agricultura. Falou
347 sobre a reunião que ocorrerá no dia 12 em Canoas para tratar
348 sobre a situação do INSS de Santo Antônio da Patrulha.
349 **Vereador CHARLIS SANTOS**: Cumprimentou o Presidente,
350 Colegas Vereadores, bem como Público presente. O Edil
351 solicitou, verbalmente, que a CEEE realize uma avaliação nos
352 postes do Bairro Lomba da Pascoa, para posteriormente
353 serem solicitadas as trocas. Solicitou, também, indicação para
354 o Executivo para que sejam feitas melhorias nas torres de
355 sinal de internet no interior, destacou o projeto do Governo
356 federal chamado Internet para todos. O Edil falou sobre o seu
357 projeto de lei que busca fazer com que os estabelecimentos
358 do município coloquem em local visível senha e local do wi-fi.
359 **Vereador DIRCEU MACHADO**: Cumprimentou o Presidente,
360 Colegas Vereadores, bem como Público presente. Solicitou o
361 desarquivamento dos projetos 237, 265 e 235/2017, para que
362 possam ser novamente apreciados pelas comissões, bem
363 como pelo plenário da Casa. **Vereadora ERONITA ANDRADE**:
364 Cumprimentou o Presidente, Colegas Vereadores bem como
365 Público presente. Reportou-se aos requerimentos onde
366 solicita a Ilustríssima Senhora Magda Bartikoski, Secretária
367 Municipal da Saúde, para que estude a viabilidade de
368 aumentar o número de vezes para remarcação de consultas,
369 que são efetuados às terças-feiras e quintas-feiras, em razão
370 da grande demanda existente, bem como que o horário feito
371 pela responsável por estas remarcações, seja feito dentro do
372 horário de serviço evitando, assim, o pagamento de horas
373 extras. Não havendo mais pronunciamentos, o Sr. Presidente
374 passou para a **ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº**
375 **103/2018** – Com acordo de líderes. Em discussão. Em
376 votação. APROVADO por unanimidade. **PROJETO DE LEI Nº**
377 **266/2017** – Com parecer das comissões. Em discussão.
378 **Vereador RODRIGO MASSULO**: Usou a palavra para solicitar
379 o voto dos Colegas bem como explicou que esse projeto foi
380 realizado pela bancada do PP. **Vereador JAIR BELLOLI**:
381 Falou ter sido muito amigo do Lilique, agradeceu a bancada
382 do PP por essa homenagem. **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA**:
383 Falou que em 2004 quando concorreu pela primeira vez, fez
384 uma amizade muito grande pelo Lilique, agradeceu a bancada

385 do PP pela homenagem. **Vereador ANDRÉ SELISTRE:** Falou
386 que sempre foi parceiro do Seu Lilique, desde os tiros de
387 laços. Em votação. **APROVADO** por unanimidade. **PROJETO**
388 **DE LEI Nº 267/2017** – Com parecer das comissões. Em
389 discussão: **Vereador RODRIGO MASSULO:** Informou que a
390 bancada do PP decidiu homenagear o seu Armando, por todo
391 seu histórico no município. Em votação: **APROVADO** por
392 unanimidade. **PROJETO DE LEI Nº 091/2017** – Com parecer
393 das comissões. Em discussão: **Vereador MARCELO SANTOS:**
394 Destacou que o projeto estava com pedido de vistas,
395 solicitado pelo Vereador Adelino, solicitou o apoio das demais
396 bancadas para aprovação de tal projeto. Informou que tal
397 projeto visa beneficiar toda a população, para que saibam
398 sempre os medicamentos que estão disponíveis nos postos de
399 saúde. **Vereador ADELINO STECANELA:** Veio justificar o
400 motivo de pedir vistas ao Projeto na Reunião passada,
401 destacou que por motivos de saúde acabou faltando a reunião
402 das Comissões onde havia sido apresentado o parecer
403 jurídico, como teve conhecimento de tal parecer nesta semana
404 informou que vai votar favoravelmente ao Projeto. **PROJETO**
405 **DE LEI 094/2018** – Com parecer das comissões. Em
406 discussão. **APROVADO** por unanimidade. **PROJETO DE LEI**
407 **095/2018** Com parecer das comissões. Em discussão. Em
408 votação. **APROVADO** por unanimidade. **PROJETO DE LEI**
409 **096/2018** Com parecer das comissões. Em discussão. Em
410 votação. **APROVADO** por unanimidade. **PROJETO DE LEI**
411 **098/2018** Com parecer das comissões. Em discussão.
412 **Vereador CHARLIS SANTOS:** Falou da importância das
413 políticas públicas na área da Saúde, citou o Outubro Rosa
414 dando como exemplo. Falou sobre os altos índices de suicídio
415 no município como na região no litoral norte, explicou que
416 esse projeto busca focar em ações para ajudar as famílias
417 que sofrem com esse problema. Em votação. **O Vereador**
418 **ADELINIO STECANELA solicitou vistas ao Projeto, porém**
419 **em virtude de já estar em votação não foi concedido vistas**
420 **pelo Presidente. APROVADO** por 11 votos e 1 abstenção do
421 Vereador Adelino Stecanela. O Secretário, Vereador Dirceu
422 Machado solicitou que fosse consultado pelo Presidente,
423 Vereador Jorge Eloy sobre as condições de apreciação e
424 votação das **Indicações e dos Requerimentos**, inclusive os
425 verbais, em bloco. O Presidente Jorge Eloy de Oliveira
426 consultou o Plenário sobre as condições para apreciação e
427 votação, em bloco **das Indicações e dos Requerimentos**,
428 inclusive os verbais. O Plenário foi favorável. **VOTAÇÃO EM**
429 **BLOCO: Indicações e Requerimentos**, inclusive os verbais.
430 Em discussão. Em votação. **APROVADOS** por Unanimidade.
431 **Os Requerimentos de números 112 e 117/2018** - não foram
432 apreciados em votação por se tratar de Pedidos de

433 Informações dos Vereadores proponentes. Encerrada a ordem
434 do dia o Sr. Presidente passou para as **EXPLICAÇÕES**
435 **PESSOAIS: Vereadora ERONITA ANDRADE:** Disse que foi
436 questionada por um colega vereador se havia fiscalizado o
437 funcionamento do setor de oftalmologia, disse que sim, que
438 ligou para a secretaria e se certificou se já estava em
439 funcionamento, agradecendo a secretaria Magda por não fazer
440 pacientes, que estavam há um ano em espera, retornar para o
441 fim da fila. Disse que elogia, mas que também tem uma
442 reclamação a fazer, onde foi informada que apenas cinco
443 pacientes por mês são atendidos para vascular, ressaltando
444 que isso precisa ser revisto. Falou, em aparte, o **Vereador**
445 **MARCELO SANTOS:** Confirmou que seria um absurdo o
446 pessoal da oftalmologia ter que voltar para o final da fila,
447 expressando a sua satisfação no andamento da fila. Falou, em
448 aparte, o **Vereador DIRCEU MACHADO:** Disse que sempre
449 que solicita ajuda da Secretaria da Saúde é bem atendido,
450 mas que acha que o problema está no sistema, pois disse que
451 não deveriam estar intervindo nisso. Retomou a fala a
452 vereadora dizendo que é bom os vereadores estarem atentos
453 porque muitos não têm acesso as informações agradecendo
454 mais uma vez a atenção do Oscar, diretor da saúde. **Vereador**
455 **CHARLIS SANTOS:** Disse que depois do grande debate de
456 segunda feira, o hospital colocou em funcionamento o setor
457 de oftalmologia, bem como o de internação, além dos demais
458 setores do Hospital Santa Casa que estão se recuperando
459 para seu funcionamento, mas no geral na grande maioria os
460 números de atendimento já esta evoluindo bastante. Falou,
461 em aparte, o **Vereador André Selistre:** Disse que em
462 fevereiro ele, os vereadores Rodrigo, Samuca e o presidente
463 da casa Jorginho fizeram uma visita no Da Colônia, que é a
464 terceira empresa que mais vendeu no município, e que
465 comentaram na abertura de crédito para outras empresas.
466 Seguiu sua fala o Edil sobre uma reportagem que o Deputado
467 Fixinha deu sobre o DAER na retomada do asfalto do Caraá,
468 onde disse que há informações dentro do DAER, de que o
469 documento que habilitava e tirava do processo a CC
470 Pavimentadora não está homologado, questionando que como
471 saiu no diário oficial, se não estava homologado. Falou, em
472 aparte, o Vereador **MANOEL ADAM:** Disse que lembra da
473 primeira reunião que tiveram com o diretor do DAER
474 lembrando da escola da Palmeira onde não cumpriram com
475 suas promessas também. Finalizou Edil que o compromisso
476 que o DAER assumiu com a escola da Palmeira era um redutor
477 de velocidade na frente da Escola Cândido de Barros e não
478 cumpriram, dizendo que muitas vezes não depende dos
479 vereadores, pois os mesmos cobram a toda hora. **Vereador**
480 **ADELINO STECANELA:** Disse que vai tirar cópia da

481 informação oriunda do Executivo, de um Projeto de Lei da
482 Câmara de Vereadores, que o mesmo votou favorável, de
483 autoria do Vereador Dirceu, onde sugere emendas em um
484 projeto, já existente, que iria beneficiar os agricultores, mas
485 que para surpresa de todos, foi lido no expediente um veto
486 ganho no tribunal de justiça contra a própria Câmara de
487 Vereadores, ressaltou dizendo que só vota favorável com o
488 parecer jurídico da Casa. **Vereador SAMUEL SOUZA:**
489 Parabenizou a equipe do Oscar, diretor de Hospital, pelo
490 funcionamento do setor de Oftalmologia, disse que precisaria
491 mudar a forma para agilizar o atendimento. Falou, em aparte,
492 a **Vereadora ERONITA ANDRADE:** Disse que deveria de ter
493 um clínico com um número a mais de atendimento diário para
494 evitar tanta fila de espera. Falou, em aparte, o **Vereador**
495 **MARCELO SANTOS:** Disse que entrou com um pedido que se
496 tenha uma transparência de controle de medicamentos, e de
497 pacientes, um número, para que ninguém passe na frente no
498 outro. Retomou a fala o vereador **SAMUEL SOUZA:** Falou que
499 tudo é uma ideia a ser construída. Também parabenizou o
500 representante jurídico da Casa pela passagem do seu
501 aniversário, desejando a todos uma Feliz Páscoa. **Vereador**
502 **RODRIGO MASSULO:** Falou sobre a primeira edição do
503 Gabinete Móvel de 2018. Disse que ele e o vereador Marcelo
504 Gaúcho fizeram algumas visitas no interior e que a prefeitura
505 em uma situação fez um remendo de que não adiantou nada.
506 Falou, em aparte, o Vereador **MARCELO SANTOS:** Disse que
507 o que foi feito na ponte não adiantou de nada, e que espera
508 que seja feito o trabalho correto, para que possa agradecer.
509 Retomou a fala o Vereador **RODRIGO MASSULO:** Disse que
510 tentaram brincar com a situação, e que espera que nada de
511 ruim aconteça com a comunidade. Disse ainda que a Rua Jose
512 Juvenal Soares não foi pavimentada, dentro do prazo dado.
513 Parabenizou o colega vereador Marcelo pela transparência de
514 seus trabalhos. **Vereador MANOEL ADAM:** Falou sobre as
515 empresas do segundo distrito que recebem incentivos, e que
516 se orgulha de o município ter uma Multinacional. Falou que
517 sente orgulho pelo setor da Oftalmologia do município estar
518 funcionando, dizendo que o Hospital está no caminho certo.
519 **Vereador JOÃO LUIS MOREIRA:** Falou a respeito do Corpo
520 de Bombeiros, onde o comandante os procurou dizendo que
521 as horas extras do turno da noite estariam sendo cortadas,
522 dizendo que ficou chateado com a atitude do Deputado Alceu
523 Moreira de não ter dado importância para o assunto, pois
524 estava no município neste dia. Falou, em aparte, o **Vereador**
525 **JORGE ELOY:** Falou que o prefeito Zezo parou a reunião
526 onde ele estava para atender os vereadores. Falou, em
527 aparte, o **Vereador RODRIGO MASSULO:** Disse que enaltece
528 o Cardoso que está representando o Corpo de Bombeiros por

529 o mesmo dizer que independente de pagamento não deixaria
530 nossa cidade descoberta. Retomou a fala Bacana
531 parabenizando mais uma vez comandante Cardoso e aos
532 colegas vereadores Rodrigo Massulo, Jorge Eloy, Samuel pelo
533 convite de irem interceder pelo Corpo de Bombeiros e seu
534 desapontamento com o deputado Alceu Moreira. **Vereador**
535 **JAIR BELLOLI:** Disse que concorda sobre a Rua Borges de
536 Lima, que também tem cobrado muito e que não vê a CORSAN
537 fazendo operação tapa buraco. Falou, em aparte, o **Vereador**
538 **MANOEL ADAM:** Disse que já tinha entrado com um pedido na
539 segunda-feira e que a empresa iria refazer esse trabalho.
540 Retomou a fala Edil em relação à Rua do Sapo, sobre o
541 asfaltamento que está parado. Disse que as licitações das
542 águas do interior, que foram pedidas, estão prontas.
543 Comentou sobre a visita do Deputado Alceu Moreira, que seu
544 projeto onde os pequenos produtores podem vender seus
545 sucos e geleias, para as indústrias. Falou sobre a questão da
546 Assis Brasil, que é o pior trecho até o Fraga, fato que cobrou
547 do Deputado Gabriel. **COMUNICADO DE LÍDERES: Vereador**
548 **CHARLIS SANTOS:** Convidou para o encontro dia 04/04/2018
549 às 19hs com o Deputado Pedro Simon, também parabenizou a
550 bancada do PP sobre a pré-candidatura do Deputado Federal
551 do Governo do Estado, Heinze, que é um nome valoroso na
552 Política. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente
553 encerrou a reunião ordinária, onde lavrei a presente ata que,
554 após lida e aprovada, segue assinada.